

校长寄语“德技并修,能行天下”

南京商业学校成人礼太励志

5月22日下午,“十八而志,筑梦青春”南京商业学校2020级成人礼拉开帷幕,校领导、老师们、家长代表和2020级学子齐聚南校区,共同见证这个踏上新征程的重要时刻。

10年前,朱晨晨老师也和现在的同学们一样,在南商校园迎接自己的十八岁;10年后的现在,朱晨晨经过深造成长为母校一名优秀的青年教师。朱晨晨老师用自己的经历给2020级学弟学妹加油。“18岁的我在校技能大赛的集训中,那时的我也如同你们这般意气风发。大赛的日子是辛苦的,但我却很珍惜这难得的机会,从不曾有片刻的懈怠。”获得省赛金牌的朱晨晨保送进入南京晓庄学院,4年后再次回到曾经培养她成人成才的地方工作学习。

2020级各班班长上台,接过校领导分发的《中华人民共和国宪法》,他们将铭记此

时此刻,从这一天起做一个执法懂法守法的好公民。全体学生起立,在校团委书记朱烨老师带领下庄严宣誓,未来的岁月里,他们一定会肩负责任,去创造成功与光荣!

南京商业学校校长张利海为2020级学子送上成人礼寄语,希望已经长大成人的同学们做到两点。一是德技并修。“为国家及社会增进生产力”是要我们将来能够有更高远的站位、更宽广的胸襟,做到心怀天下。这就是我们成年人的职责和使命。要担负起这一使命,必须做到德技并修。二是能行天下。这是商业学校的校训,也是办学目标,用三句话解释:坚信我能、手握技能、能力全面。就是希望通过设置各种各样的学习场景,让同学们融入其中,不断获得成功,从而找回自信心。

通讯员 魏晨竣
南京晨报/爱南京记者 刘颖



学校供图

魏欣雨:

飞越迷雾,在最美好的年华找到最热爱的工作



中考上职校,未来会有多少种可能性?就业、升本、考研、创业、留学……我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强,职业教育面貌发生了历史性、格局性变化,职校毕业生正在从“大有可为”到“大有作为”。

近期,南京晨报联合南京财经高等职业技术学校,真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值,他们因工匠精神而跃升更高平台,他们践行“明德、尚美”校训,充分展现职业教育之美:美在自信,美在担当。在他们身上,我们看见中国式现代化的职业教育路径。

今天,我们来认识一位曾被职校照亮,所以选择照亮更多职校生的智慧女生——魏欣雨。

2021年7月的一天,21岁的魏欣雨刚迈出南京财经高职院校的校园,她怀着满腔的热情和美好的憧憬进入南京某知名银行。2016年的那年初秋,16岁的她刚进入南财高时,对于未来心里有着迷茫。经过在学校5年的努力和成长,她飞越迷雾,在最美好的年华找到了自己最热爱的工作,作为部门唯一的00后,她在岗位上绽放着南财高毕业生的光彩。

感恩老师:关键时刻推了我一把

说起在南财高的那些时光,魏欣雨最想感谢班主任冯成颖老师。在魏欣雨的记忆中,冯成颖老师的课堂深入浅出,她会通过举例的方式,让很多晦涩难懂的知识进入学生的脑海。如今做着一份自己很喜欢的工作,魏欣雨感恩冯成颖老师在自己职业方向上的引领。

“因遗憾错过了转本机会,当时心里充满了遗憾。”然而,让魏欣雨没想到的是,这份最初的遗憾却为她打开了另外一扇门。冯成颖老师几次跟她提起,最近会有一家很不错的银行来学校招聘,让她去试试。从初试到复试,经过层层筛选,很快就收到了入职体检的通知。“我非常感谢学校老师,在我人生关键时刻推了我一把。”魏欣雨说。

难忘课程:全程都是实战性教学

魏欣雨学的是会计专业,对于学校将文化理论和实操技能相结合的教学理念,她至今记忆犹新。魏欣雨印象最深刻的是一门真账实训课程,全程都是实战性教学。“在课堂上,学校聘请代理记账公司导师来给我们上课,用的是他们真实的做账系统,教我们具体的实际操作过程,比如,如果以后你去做会计,他们会教你做账的一个完整而详细的过程。”

魏欣雨很珍惜和喜爱这份工作。她依然记得两年前,她和来自“双一流”的本硕大哥哥们一起面试和入职。虽然强手如林,但在南财高学到的扎实本领,让她充满自信。作为部门年纪最小的员工,她和各高校大学生一起参加入职培训,荣获了“技能标兵奖”“最佳团队一等奖”等优异成绩。

职业发展:很满意目前的个人发展

柜台前,她的衬衣总是最鲜亮的,面容总是最精神的,声音总是最清甜的。在服务客户过程中,心情开朗,态度耐心细致。在她的感染下,同事们的服务水平不断提升,在历次服务检查中,网点均取得了优异成绩。

“柜员工作说简单简单,说难也难,工作时要以认真严谨的态度对待,任何的差错都是巨大的风险隐患。”在工作上,魏欣雨得到了客户、领导和同事的一致认可。客户们曾经为她点赞:“每次来你们银行办业务,看到你们的柜员,心情都会愉悦很多。”

南京晨报/爱南京记者 刘静
记者 徐海兵 摄

了不起的自信篇②
职校生

心阳光 梦未来

晓院顶山实小心理辅导润心田

5月18日下午,南京晓庄学院顶山实验小学全体六年级同学齐聚篮球场,将完成动力圈挑战,这是“阳光润心 筑梦前行”团体心理辅导活动的最后一项,也是学校心理健康月主题活动之一。

“注意!这是挑战,不是游戏,鉴于你们刚才的表现,现在将100个挑战个数增加到200个。”广场中央,带领者陶老师工作站江北分站志愿者伍老师严肃地要求所有学生全力以赴迎接挑战。虽然经过了两次尝试,但看着挑战个数一次次次提高,最后一次全体学生都铆足了劲,加快速度,连在一旁观战的老师们都忍不住凑到学生身边,帮着一起数圈。终于,200圈挑战结束,伍老师宣布挑战成功,全体学生欢呼雀跃!“我的手都磨红了!”“我快累断气了”学生们虽然抱怨着,脸上却都挂着胜利的微笑。

一个多小时的活动中,学生们参加了军令如山、激流勇进、喊出心声等体验活动,学生们沉浸式参与,挑战自我,体验成功的快乐。

对毕业班的同学来讲,本次活动既是一次成长,也是一次蜕变。通过游戏让同学们在团队合作中,培养担当精神,共同寻找奋



学校供图

斗目标、理想信念,并同心协力为大家共同守护的目标不断努力前行,帮助他们以积极的心态迎接人生新的挑战。

“感觉时间过得特别快!真舍不得这么快回去!”六(1)班的一位男生感慨地说。“走出教室的学生真是人人可爱!没有一个是愁眉苦脸的。”陪学生的老师打趣道。

通讯员 胡晓艳
南京晨报/爱南京记者 刘彩云

一堂科技讲座

激发江北二小娃创客精神



5月16日下午,南京一中集团江北二小的全体师生齐聚在多功能厅,参加南京晨报科技进校园活动,一场别开生面的科学盛宴带领孩子们走进“神秘的创客世界”。

江苏科技馆的高老师首先给孩子们抛出一个有挑战的问题“科学家是不是创客?”“什么是创客?”孩子们踊跃举手,发表自己的看法。张老师借助视频揭晓了答案。原来,科学家也是创客。她还介绍了牛顿、爱迪生、瓦特等科学家的发明故事,讲述了万有引力、三次工业革命的相关科学知识。一个个有趣的问题吸引着孩子们听得津津有味,不时有人举手提问或是抢答问题。大家在快乐的氛围中学到了丰富、有趣的知识,迫不及待想成为一名“创客”。

值得一提的是,二小的孩子们听课特别认真,一个个瞪大了眼睛,思维也非常活跃。对老师的问题马上就有回应。

讲座中,高老师展示了一系列的“创客”作品:有悬浮指针、同步机械臂、盲人阅读器、跟随行李箱等。他还带来了能够感应天气而自动晾晒衣服的智能晾衣架。两个孩子上台近距离体验,发现根据水雾和光照的变化,晾衣架会自动移动。孩子们看到现场展示都惊叹不已。纷纷感叹原来科创这么有趣!孩子们也明白了一个概念:创客就是用科技改变生活的人。

现场播放的元控制智联挑战赛也让孩子大开眼界。通过编程,可以控制机器人完成一系列任务。爬坡、抓取物品等。这些任务的完成都是孩子自己动手做的。现场孩子们纷纷表示,也想做一个可以自己控制的机器人。

一个小时不知不觉过去了。看到孩子们专注的眼神,学校老师们十分欣慰。李老师说,科技进校园活动让科技进发的力量感染到更多孩子,一、二年级的孩子对身边事物充满好奇,有很强的探究精神,作为老师,要保护孩子们学习、观察、实践、创造的热情,引导他们在各领域探索。感谢南京晨报和江苏科技馆给孩子们提供这么好的学习机会。

南京晨报/爱南京记者 孙文 摄影报道